

## 朝鲜核武是否小型化 美韩看法有差别

韦尔什美国东部时间7日在五角大楼参加一场新闻吹风会时说,负责北美防御的美国北方司令部指挥官的确“很担忧并为此花费很多时间,以研判朝鲜是否真有能力将核弹头装载到远程导弹上”。当被问及朝鲜是否真的掌握了远程核导弹技术时,韦尔什回答:“我不认为他们已达到这个水平。”

五角大楼发言人库克也表示,美国对朝鲜核导能力评估未改变,美国有能力制止和回应朝鲜导弹威胁。他强调,美国正同盟国和伙伴紧密合作,应对朝鲜各种威胁,并准备好应对一切后果,正在进行的美韩军演是所有努力的一部分。

韩国方面则显现谨慎。韩国统一部发言人郑俊熙9日说,自朝鲜2006年10月进行第一次核试验以来,从时间和各种情况看,朝鲜应掌握了一定程度的核武器小型化技术。郑俊熙说,发表核威胁言论是朝鲜对安理会决议采取的应对方式之一。

## 朝鲜称能把标准核弹头 装到弹道导弹上

朝中社9日报道,朝鲜最高领导人金正恩当天在会见核武器研究科学和技术人员时说,朝鲜已掌握核弹头小型化技术,能把标准化的核弹头装载到弹道导弹上。这是真正的核遏制能力。

金正恩说,朝鲜要确保核设施高水平运转,生产必要的核物质,不断发展核武器技术。朝鲜不仅要生产更多已达到精密化、小型化的核武器,还将制定措施,以不断更新已实战部署的核打击手段。金正恩说,先发制人核打击绝非美国专利。当美国试图用核武器侵害朝鲜自主权和生存权时,朝鲜将毫不犹豫地首先进行核打击。

不过,韩联社报道,许多专家认为,朝鲜尚未掌握核弹头小型化并将其装载远程导弹的技术,也没有掌握弹道导弹再入大气层的技术。一些军事分析师指出,朝鲜要实现核弹头小型化,仍有不少技术门槛。已进行的核试验可能只是引爆核装置,而核装置体积和外形可能很大。核武器只有通过小型化为核弹头,能通过多种手段投送,才具备实战部署能力。远程弹道导弹再发射后先进入外层空间,临近目标上空时弹头需再入大气层,经受高温高压,技术难度很高。

综合新华社消息

美国空军参谋长韦尔什近日表示,美国不认为朝鲜已掌握远程核导技术。韩国方面则显露些许担忧,认为朝鲜已掌握一定程度的核武器小型化技术。然而,朝鲜最高领导人金正恩9日称,朝鲜已实现核弹头小型化和标准化,可用于弹道导弹部署,形成核威慑能力。

# 宁可信其有 不可信其无

## 美称朝鲜尚未掌握远程核导技术



朝中社9日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正恩日前会见核武器研究部门科学技术者,并指导核武器兵器化事业。新华/朝中

## 伊朗试射弹道导弹 美称不违反核协议

综合新华社3月9日消息 据伊朗国家电视台9日报道,伊朗当天上午再次试射两枚弹道导弹。这两枚导弹代号分别为卡塔尔-F和卡塔尔-H,从伊朗北部的东厄尔布尔士山脉发射后,命中1400公里外的东南部波斯湾沿岸目标。伊朗伊斯兰革命卫队空军指挥官哈吉扎德赫说,这类弹道导弹的射程可达2000公里。这是伊朗继8日在全国多地试射弹道导弹后,再次进行类似演练。

对此,美国白宫和国务院表示,伊朗试射弹道导弹并不违反伊核协议,但美国将在对事件作出评估后妥善应对。白宫发言人欧内斯特说,“这不违反(伊朗)核协议”,相关调查仍在进行中,在对事件评估后,美方将决定是否上报联合国安理会。当天,美国国务院发言人柯比也表示,如果伊朗导弹试射得到证实,这也并不违反伊核协议。不过,他警告伊朗,美国不会对此“视而不见”。

## IS“战争部长” 或在空袭中毙命



据新华社3月9日电 美军官员8日说,被称为“伊斯兰国”(IS)“战争部长”的指挥官希沙尼可能已在上周一次空袭中毙命。这名美军官员透露,美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟4日在叙利亚东北部小镇沙迪达发动空袭,希沙尼和12名“伊斯兰国”成员可能已在空袭中死亡。

30岁的希沙尼是“伊斯兰国”主要指挥官之一,格鲁吉亚人,原名塔尔汉·巴季拉什维利,美国方面曾悬赏500万美元让他“从战场上消失”。五角大楼在一份声明中称希沙尼“久经沙场,曾带领‘伊斯兰国’武装人员在伊拉克和叙利亚参加无数次战斗,经验丰富”。“他在‘伊斯兰国’的地位如同国防部长在美国的地位。”一名美军官员形容道。

2006年,希沙尼加入格鲁吉亚军队,之前他曾参与车臣反政府武装的叛乱。2008年,希沙尼重回格鲁吉亚军队,参与了格俄军事冲突,最后因健康原因离开部队。之后,他曾因非法携带武器遭到监禁。2012年,希沙尼离开格鲁吉亚,先后来到土耳其和叙利亚,并于次年加入“伊斯兰国”。2014年,美国财政部把他列入恐怖分子黑名单,称他在“伊斯兰国”中拥有“独特权威”。希沙尼据信在叙北部指挥约1000名武装人员。

## 私人医生称奥巴马 比上次体检还健康

据新华社3月9日电 美国白宫8日公开总统奥巴马的体检报告。奥巴马的私人医生杰克逊说,奥巴马身体很健康,且比上次体检时还要健康。杰克逊称奥巴马是健康生活的典范:日常工作规律,饮食健康,适量饮酒,不吸烟。杰克逊在报告中写道,奥巴马曾是烟民,戒烟后有时会吃尼古丁口香糖解烟瘾。他偶尔会有胃酸反流症状,会吃一些治疗胃酸的药。奥巴马上个月接受体检,结果显示他的胆固醇含量从2014年5月体检时的213降到188,体重从82公斤降为79公斤。对身高1.87米的奥巴马而言,身高体重比较为标准。

美国总统、副总统一般会定期接受体检,并由白宫公开体检报告,使民众了解国家领导人的身体状况。2010年2月,奥巴马接受自2009年1月上任以来的第一次体检。2011年10月,奥巴马就任以来的第二次体检显示他健康状况良好且戒烟成功。戒烟成功是这两次体检结果最大的不同。医生还建议他在2012年12月进行体检,但根据白宫2014年6月发布的体检报告,奥巴马直到2014年5月才接受第三次总统体检。

# 离获得党内提名又近一步

## 特朗普又拿下三个州,希拉里意外失掉一州

3月	15	佛罗里达、伊利诺伊、密苏里、北卡罗来纳、俄亥俄、北马里亚纳群岛自由邦(共和党)
	22	亚利桑那、犹他、美属萨摩亚(共和党)、爱达荷(民主党)
	26	阿拉斯加(民主党)、夏威夷(民主党)、华盛顿州(民主党)
4月	01	北达科他(共和党)

05	威斯康辛
09	怀俄明(民主党)
19	纽约州
26	康涅狄格、特拉华、马里兰、宾夕法尼亚、罗德岛

据新华社3月9日电 美国共和党总统竞选人特朗普当地时间8日赢得密歇根、密西西比和夏威夷州的预选。民主党方面,希拉里拿下密西西比,却意外输掉了密歇根。自称“社会主义者”的桑德斯在密歇根获胜,为自己继续与希拉里竞争增添了动力,但希拉里朝着锁定民主党总统候选人提名还是近了一步。

在密歇根和密西西比,特朗普赢得福音派基督徒、共和党人和独立选民的支持。这些人对美国联邦政府工作的方式不满,希望这个“局外人”上台。共和党预选中的另一名“局外人”,得克萨斯州联邦参议员克鲁兹8日赢得爱达荷州预选,巩固了他所营造的竞选形象——他是“唯一能击败特朗普”的人。8日晚的失意者是佛罗

里达州联邦参议员鲁比奥和俄亥俄州长卡西奇。本月15日,共和党将在俄亥俄、佛罗里达、伊利诺伊、密苏里和北卡罗来纳州这几个“大票仓”举行预选。值得一提的是,佛罗里达和俄亥俄采取“胜者全得”。这意味着,如果鲁比奥和卡西奇不能在各自大本营扳回一城,而特朗普像民调预示的那样“通吃”,那两人将基本出局,克鲁兹也会举步维艰。

民主党方面,8日预选最出人意料的是桑德斯拿下密歇根。桑德斯告诉支持者,这意味着他的竞选实力“在美国每一个地方都很强,而最厉害的地方还没开选”。美联社报道,密西西比、密歇根八成的民主党选民认为,现行美国经济模式有益于富人,不是让所有美国人受益。桑德

斯从这个角度入手,激发年轻人和白人工薪阶层投票者的热情,承诺限制华尔街的大银行,免除公立大学学费。另一方面,得到很多黑人选票的希拉里在密西西比州轻松获胜。出口民调显示,希拉里赢得当地黑人选票的九成,显示她在非裔美国人众多的南方几个大州有较大优势。现阶段,希拉里已经得到获民主党总统候选人提名所需代表票数的一半多。

美联社报道,赢得共和党总统候选人提名需获得1237个代表席位。在8日的预选胜利后,特朗普已获得428个代表席位,克鲁兹获315个,鲁比奥151个,卡西奇33个。而赢得民主党提名须获得2383名代表支持。8日的预选过后,希拉里已获得1214名代表支持,桑德斯获566名代表支持。